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Valvole Elettropneumatiche, Pneumatiche e Manuali
Manual, Pneumatic and Solenoid Pilot Valve



Sence 077

{AIGNEP

Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

ATTACCO FILETTATO / THREADED
PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar
6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar
PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE

TEMPERATURA / TEMPERATURE
MATERIALI / MATERIAL

TENSIONE SOLENOIDE / SOLENOID VOLTAGE

POTENZA MINIMA / MINIMUM POWER

COMANDO MANUALE / MANUAL CONTROL

COPPIA DI SERRAGGIO DELLA GHIERA SUL SOLENOIDE
TORQUE OF TIGHTENING THE NUT SOLENOID

s /14 /e
1/8 1/4 172
740 Ni/min 1200 Ni/min 5000 NI/min

MONOSTABILE / MONOSTABLE: 2 - 10 Bar
BISTABILE / BISTABILE: 1 - 10 Bar
-10° / +60° C
CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO E VERNICIATO
ANODISED AND PAINTED ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ALLUMINIO NICHELATO CHIMICAMENTE
CHEMICAL NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS
24V DC - 12V DC - 24V AC - 110V AC - 220V AC
2W - 3VA
BISTABILE / BISTABILE
0.6 Nm

Tabella dei codici di ordinazione - Arficle codes fo be used for ordening

[s o]

o1V

Serie
o1v |

Azionamento
Actuation:
S= Solenoide
S= Solenoid

Riazionamento:

Reactuation:

0= Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return

1= Bistabile
Bistable

Vie:
Ways:
3=3/2

5=5/2
7=5/3

Funzione:
Function:
NO= Normalmente aperta gl!isgra:
Normally open e
NC= Normalmente chiusa
Normally closed ggf :;3
CC= Centri chiusi 05=1/2

Normally closed

OC= Centri aperti
Normally exhausted

PC= Centri in pressione
Normally pressurized

00= Funzione non contemplata
Function not provided

Aignep si riserva il diritto di variare modelli € ingombri senza preavviso. AGGIORNAMENTO: 28 LUGLIO 2011

Aignep reserves the right to vary models and dimensions without nofice.

UPDATED JULY 28, 2011
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Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve
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MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONOSTABLE SPRING RETURN

CODICE VIE FUNZIONE = MISURA

CODE WAYS  FUNCTION SIZE
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01VSO3NO 02 3/2 NO 1/8
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01VSO3NOO05 3/2 NO 1/2

01V S0 3 NC 05 01V S0 3 NO 05

342 144.8
©»5.3 37.6
SR Ee
L ols
-t—m [[[]®TT]
156 44 115.6
920° 4 416
|
_— &[0
[ | '& <€0-}- Sr’ 3
—_ i ln__ N
@31 G1/2

Aignep si riserva il diritto di variare modelli e ingombri senza preavviso. AGGIORNAMENTO: 28 LUGLIO 2011

Aignep reserves the right to vary models and dimensions without notice.

UPDATED JULY 28, 2011

Sence 017



4 AIGNEP Gonie 017

Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve
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Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve
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Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve
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Valvole ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve
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- MONOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE FUNZIONE MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
01VS07CC02 5/3 cc 1/8
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01VS070C02 5/3 oC 1/8
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Sence 077

Solenoidi e Connettori / Solenoids and Connectors
Solenoidi

#16 CODICE TENSIONE SOLENOIDE POTENZA
22 CODE SOLENOID VOLTAGE POWER
10 08.15| 1n 11
[ ‘—'l SOL01012C1000 12V DC 3W
™
= j SOL01024C1000 24V DC 3W
© 0
5 &, —@— SOL01024C3000 24V DC 2W
0, I OO_i SOL01024A2000 24V AC S5VA
T o
f SOL01110A2000 110V AC S5VA
99.15 6.3
5| 172 SOL01220A2000 220V AC S5VA
1 . 11
‘ Solenoide Consigliato
Solenoid Recommended
Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics
TOLLERANZE DI TENSIONE / VOLTAGE TOLERANCE +10%
CLASSE DI ISOLAMENTO / CLASS OF ISOLATION F CEl EN 60085
GRADO DI PROTEZIONE / DEGREE OF PROTECTION IP65 IEC 60529 CON CONNETTORE (WITH CONNECTOR)
CICLO DI LAVORO / DUTY CYCLE 100%
TERMINALI / TERMINALS DIN 43650 B
856 CODICE COLORE CARATTERISTICHE
: CODE COLOR CHARACTERISTICS
— CONO0100001 NERO / BLACK STANDARD A 2 POLI (2 PIN)
& v—J @ QE i < CONO0202400 TRASPARENTE / TRANSPARENT LED + VDR O - 24V
L | N = © CONO0211000 TRASPARENTE / TRANSPARENT LED + VDR 110V
CON0225000 TRASPARENTE / TRANSPARENT LED + VDR 220V
—~42 VRD: Dotati di Varistore come dispositivo di protezione delle sovratensioni.
o8 Fitted with varistors as surge protection device.
SCHEMA ELETTRICO / WIRING
s 1
o
< AA 7% RED
[ ] 1 ) © o
0 S o« I
D o
M3 o 2
) ) o +
CONO0100001 CONO0202400
CONO0211000
CONO0225000

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

GRADO DI PROTEZIONE / DEGREE OF PROTECTION
GUARNIZIONE / GASKET
DIAMETRO CAVO / CABLE DIAMETER

IP65 IEC 60529
GUARNIZIONE A PROFILO / PROFIL GASKET
6 +8 mm

77

Aignep reserves the right to vary models and dimensions without notice.
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JAIGNEP

Valvole ad azionamento Pneumatico / Pneumatic Valve

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

ATTACCO FILETTATO / THREADED

PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar

6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE
PRESSIONE DI AZIONAMENTO / PRESSURE DRIVE

TEMPERATURA / TEMPERATURE
MATERIALI / MATERIAL

s /14 2z
1/8 1/4 1/2
740 NI/min 1200 NI/min 5000 NI/min
0-10Bar

MONOSTABILE / MONOSTABLE: 2 - 10 Bar
BISTABILE / BISTABILE: 1 - 10 Bar
-10° / +60° C
CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO E VERNICIATO
ANODISED AND PAINTED ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ALLUMINIO NICHELATO CHIMICAMENTE
CHEMICAL NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS

Tabella dei codici di ordinazione - Arficle codes to be used for ordening

o1v |P | 0|
Serie
o1v |

Azionamento

Actuation:

P= Pneumatico
P= Pneumatic

Riazionamento:

Reactuation:

0= Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return

1= Bistabile
Bistable

Vie:
Ways:
3=3/2

5=5/2
7=5/3

Funzione:
Function:
NO= Normalmente aperta g/!isgra:
Normally open 26
NC= Normalmente chiusa
Normally closed ggf :;3
CC= Centri chiusi 05=1/2

Normally closed

OC= Centri aperti
Normally exhausted

PC= Centri in pressione
Normally pressurized

00= Funzione non contemplata
Function not provided

e

Aignep si riserva il diritto di variare modelli e ingombri senza preavviso. AGGIORNAMENTO: 28 LUGLIO 2011
Aignep reserves the right to vary models and dimensions without nofice.
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Sence 077

Valvole ad azionamento Pneumatico / Phneumatic Valve
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01V PO 3 NO 02
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01V PO 3 NC 03 01V PO 3 NO 03
01V PO 3 NC 05 01V PO 3 NO 05

3/2 Vie/ways

Ty MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
} MONOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
0IVPO3NCO02 3/2 NC 1/8
01VPO3NCO03 3/2 NC 1/4
01IVPO3NCO5 3/2 NC 1/2
0IVPO3NOO2 3/2 NO 1/8
01VPO3NOO3 3/2 NO 1/4
01VPO3NOOS 3/2 NO 1/2

01V PO 3 NC 05 01V PO 3 NO 05
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Valvole ad azionamento Pneumatico / Phneumatic Valve
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) AGNEP CODICE VIE MISURA
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4 AIGNEP Serie 017

Valvole ad azionamento Pneumatico / Phneumatic Valve

M

513
01V PO 5 00 02
01V PO 500 03
01V PO 5 00 05

— 5/2 Vie/ways

- -‘..-h "'r
- - * . MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
= ' o = AGNEFP MONOSTABLE SPRING RETURN
| CODICE VIE MISURA
[ CODE WAYS SIZE
01VPO50002 5
o /2 1/8
P L 01VPO50003 5/2 1/4
o Il == 01VPO50005 5/2 172
01V PO 5 00 02 01V PO 5 00 05
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JAIGNEP Sonie 017

Valvole ad azionamento Pneumatico / Phneumatic Valve
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TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01VP150002 5/2 1/8
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{AIGNEP Serie 017

Valvole ad azionamento Pneumatico / Phneumatic Valve
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MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONQOSTABLE SPRING RETURN
0 '] e P Y CODICE VIE  FUNZIONE MISURA
I3 CODE WAYS FUNCTION — SIZE
i 1010
L 01VPO7CCO02 5/3 cc 1/8
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Valvole ad azionamento Manuale / Manual Valve

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

ATTACCO FILETTATO / THREADED

PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar

6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE
TEMPERATURA / TEMPERATURE

MATERIALI / MATERIAL

ATTACCO A PANNELLO / PANEL MOUNT

Tabella dei codici di ordinazione - Arficle codes to be used for ordening

o1V |T|0|

Serie
o1v
Azionamento
Actuation:
T= Tiretto
T= Puller

L= Leva a 90°
L= 90° Lever

Riazionamento:
Reactuation:

0=
1=

2=

Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return
Bistabile

Bistable

Stabile in 3 posizioni

Stable in 3 positions

Vie:
Ways:
3=3/2

5=5/2
7=5/3

ir"

g /4

1/8 1/4
740 NI/min 1200 NI/min

0-10Bar
-10° / +60° C
CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO E VERNICIATO
ANODISED AND PAINTED ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ACCIAIO NICHELATO CHIMICAMENTE
INOX CHEMICAL NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS
M16x1

Funzione:
Function:
NO= Normalmente aperta g’!'s“,"u:
ize:
Normally open
NC= Normalmente chiusa
02=1/8
Normally closed 03=1/4
CC= Centri chiusi B
Normally closed
OC= Centri aperti
Normally exhausted
PC= Centri in pressione
Normally pressurized
00= Funzione non contemplata

Function not provided
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{AIGNEP Serie 017

Valvole a Tiretto / Puller Valve

=AYl

T
3 1

01VTO3NCO02
01VTO3NCO03

3/2 Vie/ways

MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE  FUNZIONE MISURA
CODE WAYS FUNCTION  SIZE
i ) 0IVTO3NCO02 3/2 NC 1/8
- 0IVTO3NCO03 3/2 NC 1/4

; ‘%i i, =B

T
3 1

- 01VT13NCO02
i 01VT13NCO03

3/2 Vie/ways

BISTABILE
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01V T1 300 02 3/2 1/8
01VT1 30003 3/2 1/4
01V 10 3 NC 02 01V T1 3 00 02 01V 10 3 NC 03 01V T1 3 0003
‘ﬁJ ©
0 <P ©
10 2 0] =)
o0} [ee]
é x q
CH19 CH19 £
o = (D
© N o
3.1 R <
L _1 S © @3,1 f o —
R (V]
N 18 ® - — %3 3
™~ T 0 K7/ = r Q| Lr'\)
o et M e (| = 8 |
= o | Fd T 17 i B B8
C S o o < &+ — e
1 o < & el rr—
16.9 23 - o|
22 32 16,9 28
22 40
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Sence 017

JAIGNEP

Valvole a Tiretto / Puller Valve

.‘.
0IVTIO3NCO02 01V TI 30002
[o0]
] b 0
10| N or |
o0} [aV}
x |
®© —
CH19 § D
3
@ i . _
~— | o
O b I ﬁ,-
@ N @i .l s
&8 1 ]8[2
) ol Fr =
:9@ i = 1 iin
®3,1 . S & P
™ <
< S
16,9 23
22 32

4 2
]
T\ /T
T
513
01V1050002
01V1050003
5 / 2 Vie/ Ways
MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONQOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01V T0 500 02 5/2 1/8
01V TO 50003 5/2 1/4
4 2
[l
T\ /T
LI
513
01VT150002
01VT150003

5/2 vie/ways

BISTABILE
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SizE
01VTI50002 5/2 1/8
01VTI150003 5/2 1/4
0IVTO3NCO3 01V TI 30003
@
10| o
[ee] (0]
x
©
CH19 &
1
< I -
N 1 e
7 I -4
(&) 8 [ | o
LT - ©
@- —-8 ] Al vl o
| A <
Bl d-d
@ 2 |8 f—
P i
@31 < Y ~
& '_ <
n S
16,9 28
22 40
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4 AIGNEP Gonie 017

Valvole a Leva a 90° / 90° Lever Valve

NI

T
3 1

01VLO3NC02
01VLO3NCO03

3/2 Vie/ways

MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONOSTABLE SPRING RETURN

CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
01VIO3NCO02 3/2 NC 1/8
0IVIO3NCO03 3/2 NC 1/4

U
T\ T
3 1

01VL130002
01VL130003

3/2 Vie/ways

BISTABILE
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01VL130002 3/2 1/8
01VL130003 3/2 1/4
01V L0 3 NC 02 01V L1 3 00 02 01V L0 3 NC 03 01V L1 30003

17,2
H .
oLy S Yo
= S - NS
o~ of Fr- of 9| ©
LSRR ek 2
O] —| ~| tTX, = — »4| @
®3.1 @"ﬂ 1l S o
. S| o o) &
m 16 ¥ |
16,9 23 16,9 28
22 32 22 40
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(4 AIGNEP Sonie 017

Valvole a Leva a 90° / 90° Lever Valve

4

M7

513
01VL050002
01VL050003

5 / 2 Vie/ways
MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONQOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01V L0 500 02 5/2 1/8
01V L050003 5/2 1/4
]
I
- 4 2
]
T\ /T
- 1
513
01VL150002
01VL150003
5/2 vie/ways
BISTABILE
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
01V L1 50002 5/2 1/8
01VL1 50003 5/2 1/4
01V LO 5 00 02 01V L1 5 00 02 01V LO 500 03 01V L1 500 03
b 22,9
17,2 EJ
J B
© q -T

—d

f =
[

L

.
KO}

17,2
gl

80,3
G1/4,
T
o
22
T T
T
r1—
L
2
98,4

& ] o ~| 2 &8 4’—M*j BRI
bt ) ] :qg q- ) @31 LS « qu} i
B "L dE ke G g
®3,1 i T L
by - o < o -
al 2 a & B
© S
16,9 23 :ﬂmg
22 32 : 28
22 40
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4 AIGNEP Serie 017

Valvole a Leva a 90° / 90° Lever Valve

4

AT AN 23 Vie/ways
- T T - T - MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA

°'e MONOSTABLE SPRING RETURN

01V 107 CC 02 01V L0 7 OC 02
01vV1i07CCO3 01V1070OC 03 CODICE VIE  FUNZIONE MISURA
4 2 i CODE WAYS FUNCTION — SiZE
/& \ LH / /& \ / 01VLO7CCO02 5/3 cc 1/8
T T T T FFF T 01VLO7CCO03 5/3 cc 1/4
513 513
01V L0 7 PC 02 01V 127 CC02
01V 107 PC 03 01V127CC03 01VL0O70C02 5/3 ocC 1/8
’ 4 2 01VL070CO03 5/3 oc 1/4
/ T\ T /T / T\ ‘TT'.T /T 0IVILO7PC02 5/3 PC 1/8
1 513 01VLO7PC03 5/3 PC 1/4
01V 127 OC 02 01V 127 PC 02

01V 127 OC 03 01V 127 PC 03 5/3 Vie/WO)/S

STABILE A 3 POSIZIONI / 3 STABLE POSITIONS

CODICE VIE FUNZIONE MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
0l1vVL27CC02 5/3 CcC 1/8
01VL27CC03 5/3 CcC 1/4
01VL270C02 5/3 ocC 1/8
01VL270C03 5/3 oC 1/4
01VL27PC02 5/3 PC 1/8
01VL27PC03 5/3 PC 1/4
01VL27 CC02 01V L27 OC 02 01V L27 PC 02 01vVLI27 CC03 01V 127 OCO03 01V 127 PC03
75,4 749
22,9
@g
-
2 % i
i P S He s
N~ ® @8l ++- RS
=1 4@ ®3,1 o | o K 11
v£ ) - o jqk “ﬁg
| < ol L ,J A}*ﬁr
| |« 0| ("]
A S R <
16,9 23 =l S
o0 32 16,9 28
22 40
01VL07 CC02 01V L0 7 OC 02 01V L0 7 PC 02 01VLw07CCO03 01V L0 7 OC 03 01V L0 7 PCO03
75,4 74,9
max 6
229
H H
T -T
jr (o2} =
0 (-
. st@ ‘ of [0
~| ®| © 5} N T 0] Qlf
—|5 8 @78 § | ¢
s Y o 5L
o T
?3.1 — 1 (13 14
10| 3 o] L
i & S N b
E? ﬂ 3 = S
16,9 23
22 32 16,9 28
22 40
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JAIGNEP Sonie 017

Basi Multiple / Multiple Bases

Basi multiple 1/8 Basi multiple 1/4
Manifold plates 1/8 Manifold plates 1/4

CODICE VIE MISURA CODICE VIE MISURA

CODE WAYS SIZE CODE WAYS SIZE
01VB000002 2 1/8 01VB010002 2 1/4
01VB000003 3 1/8 01VB010003 3 1/4
01VB000004 4 1/8 01VB010004 4 1/4
01VB000005 5 1/8 01VB010005 5 1/4
01VB000006 6 1/8 01VB010006 6 1/4
01VB000007 7 1/8 01VB010007 7 1/4
01VB000008 8 1/8 01VB010008 8 1/4
01VB000009 9 1/8 01VB010009 9 1/4
01VB000010 10 1/8 01VB010010 10 1/4

Le basi sono fornite complete di viti e O-Ring per il fissaggio delle valvole
The bases are supplied with screws and O-Ring for attachment of the valves

G3/8

O

253 | 2% |25 25| 253
T T T

50
752

00
®
@]
OB
©0)
o

_ﬂ&r_
@,
090

—~

~

253 | 25 |25 25| 253 175
T T
385
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@AIGNEP Serie 017

Basi Multiple / Mulfiple Bases

Teminale anteriore con base integrata
Front terminal-based infegrated

CODICE MISURA
CODE SIZE

01VB100000 1/8
01VB100001 1/4

Il terminale & fornito completo di viti e o-ring per il fissaggio delle valvole
e per il fissaggio con la base.

The terminal is supplied with screws and o-rings for fastening and fixing the
valve fo the base.

Teminale posteriore con base integrata
Rear terminal-Hbased infegrated

CODICE MISURA
CODE SIZE

01VB200000 1/8
01VB200001 1/4

Il terminale & fornito completo di viti e o-ring per il fissaggio delle valvole
e per il fissaggio con la base.

The terminal is supplied with screws and o-rings for fastening and fixing the
valve fo the base.

Base modulare

Modqdular Base
CODICE MISURA
CODE SIZE

01VB300000 1/8
01VB300001 1/4

La base & fornita di viti e o-ring per il fissaggio fra i vari componenti.
The base is supplied with screws and o-rings for attachment between the
various components.

a5
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JAIGNEP Sonie 017

Basi Multiple / Multiple Bases

Alimentazione infermedia
&= _ Infermediate power

= ] ' CODICE  MISURA
CODE SIzE
: 0 01VB400000  1/8

I -‘. 01VB400001 1/4
r [y n s . PR - o o . - "
: L'alimentazione é fornita di viti e o-ring per il fissaggio fra i vari componenti.
F Power is supplied with screws and o-rings for attachment between the

'} various components.

01VB100000 01VB100001 01VB200000 01VB200001

G1/4 G3/8

5 T

© o ©
LS o [t} ‘__ 9
85 8 g 1 3
— 0 @
) 20 | 20
@ 17,2 , 17,2
NG ) [ | 2
@l 2 o o ~ Py ° °
N O LT
\:/ & . — cl; < Lo} (e}
17,2 | 17,2 @
62 | 62 |
T 1
01VvB300000 01VB300001 01VB400000 01VB400001
© ©
v ) Lo, v
© © © ©
3| 5 ™ ™ ol 5
L0
o
o
Q| < S S Y
62 G1/8 G1/4
62 75
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@AIGNEP Serie 017

Accessori per Basi Multiple / Mulfiple Bases Accessories

Tappo per attacco valvola a 3 vie
Plug for 3 way valve connection

CODICE MISURA A B
CODE SIZE

01VB600000 1/8 7.5 12

01VB600001 1/4 7.5 14

Tappo intermedio per basi modulari
Infermediate steps for modular base

CODICE MISURA A B
CODE SIZE
01VB800000 1/8 7.5 12
01VB800001 1/4 7.5 14
M . . .
e Piastrina di copertura
Cover Plate
(@) CODICE MISURA A B
CODE SiZE
< o 01VB900000  1/8 50 22
o 01VB900001 1/4 62 22
La pistrina & fortina completa di viti per il fissaggio sulle basi.
The Cover Plate is supplied with screws for securing the Base.
B

Q_Q Staffa di fissaggio con barra omega
| 2 | Bracket with Omega bar

CODICE MISURA
CODE SIZE

01VB700000 1/8-1/4

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

TIPO DI FISSAGGIO VITE
TYPE OF MOUNTING SCREW
CON BARRA OMEGA EN50222 DI SPESSORE 15MM VITE M5 x 40
WITH EN50222 OMEGA BAR THICKNESS 15MM SCREW M5 x 40
CON BARRA OMEGA EN50222 DI SPESSORE 7.5MM VITE M5 x 35
WITH EN50222 OMEGA BAR THICKNESS 7.5MM SCREW M5 x 35
DIRETTO SUL BASAMENTO VITE M4 x 40
DIRECT ON BASE SCREW M4 x 40

g7
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MicroValvole
MicroValve



@AIGNEP Serie 027

MicroValvole / MicroValve

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

ATTACCO FILETTATO / THREADED M5

PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar 100 NI/min

6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE 2-10 Bar
TEMPERATURA / TEMPERATURE -10° / +60° C

MATERIALI / MATERIAL CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO

ANODISED ALUMINIUM BODY
MOLLA IN ACCIAIO INOX
STAINLESS STEEL SPRING

GUARNIZIONI IN NBR

NBR SEALS
FORZA DI AZIONAMENTO / ACTUATING FORCE 6N

Tabella dei codici di ordinazione - Article codes to be used for ordening

02V [e] o] B 5]

Serie
o2v

Azionamento
Actuation:

Vie:
Ways:

G= Puntale :
- 3=3/2 Funzione:

G= Tappet / Function:

R= Rullo corto _

ﬁf ‘;ﬁﬁg Sslléel: ezionale NC= Normalmente chiusa gilz's;m:

U= Uni-directional Roller Normally closed

E= Puntale Passa Parete B5= M5

E= Panel Mounting Taper

MicroValve Riazionamento:

Reactuation:
0= Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return
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fJAIGNEP Serie 027

MicroValvole / MicroValve

3/ 2 Vie/ways :NJW

MICROVALVOLE A PUNTALE !

TAPPET MICROVALVE
CODICE VIE  FUNZIONE MISURA
CODE WAYS  FUNCTION  SIZE
02V GO3NCB5 3/2 NC M5

3/ 2 Vie/ Ways N[
MICROVALVOLE A RULLO CORTO i
SHORT ROLLER MICROVALVE

CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
02VRO3NCBS 3/2 NC M5

3/2 Vie/ways SN
MICROVALVOLE A RULLO UNIDIREZIONALE ©
UNI-DIRECTIONAL ROLLER MICROVALVE

CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE

02VUO3NCB5 3/2 NC M5

3/ 2 Vie/ways :N]vw

MICROVALVOLE A PUNTALE PASSAPARETE !
PANEL MOUNTING TAPPET MICROVALVE

31

CODICE VIE FUNZIONE MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
02VEO3NCB5 3/2 NC M5
02V GO 3 NC B5 02V RO 3 NC B5

Mglll o)
= < °
o & |

[--]

| =i T

: ; 24.5 .

o e Cf o a

15 -5 15 s
- 14 L

. 30
_ 3% = =
02V U0 3 NC B5 02V E0 3 NC B5
[
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iAo i !
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R 2 © 5 gl
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Sence 027

Noftas:

37

Aignep si riserva il diritto di variare modelli e ingombri senza preavviso. AGGIORNAMENTO: 28 LUGLIO 2011
Aignep reserves the right to vary models and dimensions without nofice. UPDATED JULY 28, 2011



seie 03V

Valvole 16 mm ad azionamento meccanico e manuale
16 mm Valve with mechanical and manual drive

r :P’-Ei



@AIGNEP Serie 037

Valvole 16 mm / 16 mm Valve

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics / / 3’

ATTACCO FILETTATO / THREADED 1/8

PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar 350 NI/min

6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE 2-10Bar
TEMPERATURA / TEMPERATURE -10° / +60° C

MATERIALI / MATERIAL CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO

ANODISED AND ALUMINIUM BODY
MOLLA IN ACCIAIO INOX
STAINLESS STEEL SPRING

GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS

Tabella dei codici di ordinazione - Article codes to be used for ordening

03V [e] o] [02]

Serie
o3v
Azionqmenio Vie:
Actuation: Ways:
G= Puntale .
G= Tappet 3=3/2 Funzpne:
R= Rullo corto 5= 5/2 Function: .
ﬁf fg\?g Roller NC= Normalmente chiusa gilz's;m'
H: Lever Normally closed .
_ 00= Funzione non contemplata _
é: fg,lio I;;:jor;/ge? Function not provided B5= M5
=tong Riazionamento:
Reactuation:

0= Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return
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fJAIGNEP Serie 037

Valvole 16 mm / 16 mm Valve

3/ 2 Vie/ways :NM

VALVOLE A PUNTALE - RITORNO A MOLLA !
TAPPET - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE FUNZIONE MISURA FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS FUNCTION SIZE DRIVING FORCE

03VGO3NCO02 3/2 NC 1/8 19.6 N

5/2 Vie/ways = \/W

VALVOLE A PUNTALE - RITORNO A MOLLA s
TAPPET - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE MISURA FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS SIZE DRIVING FORCE

03VG050002 5/2 1/8 39.2N

i
\
\
3/ 2 Vie/ways ]W
!
\
\

VALVOLE A RULLO CORTO - RITORNO A MOLLA
SHORT ROLLER - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE FUNZIONE  MISURA  FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS FUNCTION SIZE DRIVING FORCE

03VRO3NCO02 3/2 NC 1/8 9.8N

4 2

5/ 2 Vie/ Ways il M

VALVOLE A RULLO CORTO - RITORNO A MOLLA
SHORT ROLLER - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE MISURA FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS SIZE DRIVING FORCE

03VRO50002 5/2 1/8 215N

03V G0 3 NC 02 03V RO 3 NC 02

I i
LBy I
! g - . . N
- ! ! o ] 1
o - s g w Ol 1 @
s ¢ o O @ 1 g 'O e 2
L8 0 ® E bl ©
Ll -
ot O ' .
' e G1/8'
_‘1.5‘. _21- __5.5
_1‘6_. _21_' __5.5 32
03V GO0 5 NC 02 03V RO 5 00 02
= 3.2 - i o i
1 ™ ] ] 1 ~ 1
o3 ~ @ i i 1
o R Tt g 2 ot 1@
-'-" ? © bl @ ! 1 i "f!
e ie : 3 3 ® “ | 3 S
@ ! = - ol
8 g @ o4 3 16 ! L1e 2
1 1 © 2 b (I @
@ b "'| ' )
i G118
G 16 255
16 2 _ | 55 32
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@AIGNEP Serie 037

Valvole 16 mm / 16 mm \Valve

3/2 Vie/ways ]W

1
VALVOLE A RULLO LUNGO - RITORNO A MOLLA
LONG ROLLER - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE FUNZIONE MISURA FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS  FUNCTION SIZE DRIVING FORCE

03VZO3NC02 3/2 NC 1/8 83N

4 2

5/2 Vie/ways el ﬂw

VALVOLE A RULLO LUNGO - RITORNO A MOLLA
LONG ROLLER - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE MISURA  FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS SIZE DRIVING FORCE

03VvZ050002 5/2 1/8 14.2N

\
T

|

\

\

3/2 Vie/ways 1

\
i

\

\

\

VALVOLE CON TASTO ROSSO - RITORNO A MOLLA
PUSH RED BUTTON - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE FUNZIONE  MISURA  FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS  FUNCTION SIZE DRIVING FORCE

03VHO3NCO02 3/2 NC 1/8 7.8N

5/2 Vie/ways CMHM

VALVOLE CON TASTO ROSSO - RITORNO A MOLLA
PUSH RED BUTTON - SPRING RETURN VALVE

CODICE VIE MISURA  FORZA AZIONAMENTO
CODE WAYS SIZE DRIVING FORCE

03VHO050002 5/2 1/8 13.7N

03V Z0 3 NC 02 03V HO 3 NC 02

X

. b t-.'

33.5
20.5
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16 21 5.5

03V Z0 5 00 02 03V HO 5 00 02
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Valvole a Pannello, Pulsanti e Selettori
Panel Valve, Push Buttons and Selectors



{AIGNEP Seric 047

MicroValvole / MicroValve

3/2 Vie/ways CN]W

MICROVALVOLE A PUNTALE !

TAPPET MICROVALVE
CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
02V GO 3NCBS 3/2 NC M5

275
8
o

I
@ @@]D
il
o Q

3/2 Vie/ways N}M

MICROVALVOLE PER ATTUATORE DA PANNELLO 1
MICROVALVE FOR PANEL MOUNTING ACTUATOR

CODICE VIE FUNZIONE = MISURA
CODE WAYS  FUNCTION SIZE
02V DO 3NCB5 3/2 NC M5
1~ f
1 El 045 - o
o 1
Y
N oS .
-1 O ....... 1 &
1
14

Interfaccia per attacco pulsante
Interface for connection button

CODICE
CODE
04V0600001 SINGOLA / SINGLE
04Vv0600001 04V0600002 DOPPIA / DOUBLE

04V0600002
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Pulsanti e Selettori / Push Button and Selector

Pulsante protetto / Profected push button

229

155 1

[}
[}

‘ g
. 4 |

!

®

Selettore a chiave / Key selector

48
]
|-
1 — |

229
oTIoa

CODICE COLORE  FUNZIONE POSIZIONE ESTRAZIONE CHIAVE

CODE COLOR  FUNCTION POSITION TO PULL THE KEY OUT
04V0300001 Nero /Black 0-1 solo centrale / only in central position
04V0300002 Nero /Black 0-1 ambedue / both position

04V0300003 Nero /Black 2-0-1 solo centrale / only in central position

CODICE COLORE STANDARD
CODE STANDARD COLOR
04V01000001 Rosso / Red - Nero / Black - Bianco / Withe
. i .
CODICE COLORE
CODE COLOR
* 04VO1POOVE Verde / Green
* 04VO1P00GI Giallo / Yellow

* 04VO1PO0AZ Azzurro / Light Blue

Selettore a leva corta / Short lever selector

* 1 seguenti colori sono disponibili ordinandoli in aggiunta al kit standard.
The following colors can be ordered separately. 26
Fungo monostabile assiale / Axial mono-stable mushroom
i
Te]
- 24 )
[~ 1 ™~
1
1
3
CODICE COLORE FUNZIONE
i CODE COLOR FUNCTION
04V0400NO1 Nero / Black 0 1
CODICE COLORE 04V0400N02 Nero / Black 0 <1
CODE COLOR 04V0400N03 Nero / Black 2 0 1
04V0200NO1 Nero / Black 04V0400N04 Nero / Black 2> 0=«1
04V0200R01 Rosso / Red

Fungo sbolocco a rotazione / Turn to unlock mushroom

24

&

CODICE COLORE
CODE COLOR
04V0200R02 Rosso / Red

FORO PER MONTAGGIO
A PANNELLO CON ASOLA
ANTIROTAZIONE.

PANEL MOUNTING HOLE WITH
ANTIROTATION FEATURE.

Selettore a leva lunga / Long lever selector

I
=2}
! “«
l !

CODICE COLORE FUNZIONE

CODE COLOR FUNCTION
04VO500N01 Nero / Black 0 1
04V0500N02 Nero / Black 0 <1
04V0500N03 Nero / Black 2 0 1
04V0500N04 Nero / Black 2 0«1
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Valvole VDMA 18 mm ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Vaive 18 mm VDMA

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

NORMA DI RIFERIMENTO / REFERENCE STANDARD
PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar

6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE

TEMPERATURA / TEMPERATURE
MATERIALI / MATERIAL

TENSIONE SOLENOIDE / SOLENOID VOLTAGE
POTENZA MINIMA / MINIMUM POWER
COMANDO MANUALE / MANUAL CONTROL

VDMA 24563 TAGLIA 02 (18 mm) / VDMA 24563 TAGLIA 02 (18 mm)
550 NI/Min

MONOSTABILE / MONOSTABLE: 2.5 - 10 Bar
BISTABILE / BISTABILE: 1 - 10 Bar
-10° / +60° C
CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO
ANODISED ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ALLUMINIO NICHELATO
NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS
24V DC - 24V AC
2W - 3VA
MONOSTABILE / MONOSTABILE

Tabella dei codici di ordinazione - Article codes fo be used for ordening

o5V |S|0|

Serie
o5v
| Vie:
Ways:

Azionamento
Actuation: 5=5/2
S= Solenoide 7=5/3
S= Solenoid

Riazionamento:

Reactuation:

0= Monostabile con ritorno a molla
Monostable spring return

1= Bistabile
Bistable

Funzione:
Function:

Tensione Solenoide:

= tri chiusi
CC= Centri chiusi Solenoid Voltage:

Normally closed

OC= Centri aperti
Normally exhausted

PC= Centri in pressione
Normally pressurized

00= Funzione non contemplata
Function not provided

00= 24V DC
01= 24V AC
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Valvole VDMA 18 mm ad azionamento Elettropneumatico / Solenoid Pilot Valve 18 mm VDMA

05V S0 5 00 00 05V S0 5 00 01

5/2 Vie/ways

MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONOSTABLE SPRING RETURN

42

=3I

T
13

CODICE VIE SOLENOIDE
CODE WAYS SOLENOID
05vVsS050000 5/2 24V DC
05vSs050001 5/2 24V 50/60Hz

5/2 Vie/ways

BISTABILE 13
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE SOLENOIDE
CODE WAYS SOLENOID
05VS150000 5/2 24V DC
05V S150001 5/2 24V 50/60Hz

4

20K =00 74

05VS07CCO00 05VS070C00
05VS07CCO1 05VS070C01
5 / 3 Vie/ways
MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONQOSTABLE SPRING RETURN
CODICE VIE FUNZIONE SOLENOIDE
CODE WAYS FUNCTION SOLENOID
05V S0 7 CC 00 5/3 cC 24V DC
05V S0 7 OC 00 5/3 ocC 24V DC
05V S0 7 CcCo1 5/3 cC 24V 50/60Hz
05V S0 7 OC 01 5/3 ocC 24V 50/60Hz

6L

5.5

05V S0 5 00 00 05V S0 5 00 01

05VS07CC00 05VS070C00 05vVS07CCOl 05VS07OCO0l1

_18 2 32 22

| F

R e

'St

av
g9l
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Connettori / Connectors

15.5

~—28.3

Connettori

Connectors
CODICE COLORE CARATTERISTICHE
CODE COLOR CHARACTERISTICS
CON1100001 NERO / BLACK STANDARD A 2 POLI (2 PIN)

CON1202400 TRASPARENTE / TRANSPARENT LED + VDR 0 - 24V

VRD: Dotati di Varistore come dispositivo di protezione delle sovratensioni.

Fitted with varistors as surge protection device.

SCHEMA ELETTRICO / WIRING

~—26

1 M2.5

3.3

% RED
N
1 3 1 ° g «[]
-
() 2 ° R )
D ° ° g
CON1100001 CON1202400

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

GRADO DI PROTEZIONE / DEGREE OF PROTECTION
GUARNIZIONE / GASKET

TERMINALI / TERMINALS

DIAMETRO CAVO / CABLE DIAMETER

IP67 IEC 60529

GUARNIZIONE PIATTA / FLAT GASKET

DIN 4365 C
4 -6 mm
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Valvole VDMA 18 mm ad azionamento Pneumatico / Pneumatic Valve 18 mm VDMA

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

NORMA DI RIFERIMENTO / REFERENCE STANDARD VDMA 24563 TAGLIA 02 (18 mm) / VDMA 24563 TAGLIA 02 (18 mm)
PORTATA A 6 BAR CON Ap 1 bar 550 NI/Min
6 bar FLOW RATE WITH Ap 1 bar
PRESSIONE DI AZIONAMENTO / PRESSURE DRIVE 0-10Bar
PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE MONOSTABILE / MONOSTABLE: 2 - 10 Bar
BISTABILE / BISTABILE: 1 - 10 Bar
TEMPERATURA / TEMPERATURE -10° / +60° C
MATERIALI / MATERIAL CORPO IN ALLUMINIO ANODIZZATO

ANODISED ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ALLUMINIO NICHELATO
NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS

Tabella dei codici di ordinazione - Article codes to be used for ordening

Serie
osv
Vie:
Azionamento ways:
Actuation: ) 5= 5/2 Funziqne:
P= Pneumatico Function:
) 7=5/3
P= Pneumatic X L
CC= Centri chiusi 'I‘;erliswng \5/°'/$"°"?'e-
Normally closed olenoig Voliage:
OC= Centri aperti
Normally exhausted 00= 24V DC
Riazionamento: PC= Centriin pressione 01=24V AC
Reactuation: Normally pressurized
0= Monostabile con ritorno a molla 00= Funzione non contemplata
Monostable spring return Function not provided
1= Bistabile

Bistable
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Valvole VDMA 18 mm ad azionamento Pneumatico / Pneumatic Valve 18 mm VDMA

05V PO 5 00 00

8L

18_ Z_I ” 32
i
o s
o g
t (=
® @ 9 5
5 |
i o
i ke
05V P1 5 00 00
18 2 32
i
! g
% !
=
D@ = 5
- _
w I.
1

5/2 Vie/ways \ }

MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA [
MONOSTABLE SPRING RETURN

4\%:

o

CODICE VIE
CODE WAYS
05V PO 5 00 00 5/2

2
5/2VIeWos [\ /]
/ y T T
BISTABILE Ts
TWO STABLE POSITIONS
CODICE VIE
CODE WAYS
05V P1 500 00 5/2

4

SO SIS

513 1

05VP07CCO00 05VP070C00

5/3 Vie/ways
MONOSTABILE CON RITORNO A MOLLA
MONQOSTABLE SPRING RETURN

CODICE VIE FUNZIONE
CODE WAYS FUNCTION

05V P0 7 CC 00 5/3 CcC
05V P0 7 OC 00 5/3 oC

05VP0O7CCO00 05V P07 OCO00

¥seE

©
@)
n
-
o
Fokk

¥sE
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Basi Multiple e Accessori / Multiple Bases and Accessories

Teminale anteriore con base integrata
Front ferminalHoased infegrated

CODICE
CODE
05VB100000

La base é fornita completa di viti e guarnizioni per il fissaggio delle
valvole e per il fissaggio con la base.

The base is supplied with screws and gasket for fastening and fixing the
valve to the base.

Teminale posteriore con base integrata
Rear terminal-based infegrated teg

CODICE
CODE

05VB200000
La base é fornita completa di viti @ guarnizioni per il fissaggio delle
valvole e per il fissaggio con la base.

The base is supplied with screws and gasket for fastening and fixing the
valve to the base.

Base modulare
Modular Base

CODICE
CODE

05VB300000
La base é fornita completa di viti e guarnizioni per il fissaggio delle
valvole e per il fissaggio con la base.

The base is supplied with screws and gasket for fastening and fixing the
valve fo the base.

Alimentazione Intermedia
Infermediate power

CODICE
CODE

05VB400000
L’ alimentazione é fornita completa di viti e guarnizioni per il fissaggio
delle valvole e per il fissaggio con la base.
The intermediate power is supplied with screws and gasket for fastening
and fixing the valve fo the base.

05VB100000 05VB200000
e 18 s P _16_ 1414 16 85 Lo
7 ; i Of ' : O’
é O : 5l © :
wf Q @ o $ ? l nl @ O @ O ﬁI 9 l
b B - o a
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05VB300000 05VB400000
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Basi Multiple e Accessori / Mulfiple Bases and Accessories

Tappo Intermedio
Infermediate Plug

CODICE
CODE
05VB800000
Il Tappo intermedio € fornito completo di viti e guarnizioni per il fissaggio
delle valvole e per il fissaggio con la base.
The Intermediate Plug is supplied with screws and gasket for fastening
and fixing the valve to the base.

Guarnizione per tappo infermedio
Gasket for Infermediate plug

CODICE
CODE
05VB700000

La guarnizione é fornita con grano da M8
The gasket is supplied with M8 dowel

Piastrina di copertura
Cover Plate

CODICE
CODE

W 05VB900000

La piastrina di copertura & fornita completa di viti e guarnizioni per il
fissaggio delle valvole e per il fissaggio con la base.

The Cover Plate is supplied with screws and gasket for fastening and fixing
the valve to the base.

Base singola
Individual base

CODICE
CODE

05VB500000

La base é fornita completa di viti e guarnizioni per il fissaggio delle valvo-
le e per il fissaggio con la base.

The base is supplied with screws and gasket for fastening and fixing the
valve fo the base.

05VB500000 05VB700000
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Valvole a pedale
Pedal Valve
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Valvole a pedale / Pedal Valve

153

0 '0°0
:0 ®4

142

102

Caratteristiche Tecniche - Technical Characteristics

ATTACCO FILETTATO / THREADED

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO / OPERATING PRESSURE
TEMPERATURA MASSIMA / MAX TEMPERATURE
MATERIALI / MATERIAL

PROTEZIONE / PROTECTION

Grafico Portate / Flow Rates

PORTATE 1200

5/2 Vie/ways A
MONOSTABILE CON PROTEZIONE

MONOSTABLE PEDAL VALVE WITH PROTECTION COVER

CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
06V 00 0 00 01 5/2 1/4

flow rates 1100

(MUmin)
1000 -

900

800

700 T

600 N,

500 1N N

w0 | \

300

\
200 \ \ \
100 \ \ \

0

0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 55 6 65
PRESSIONI pressures (bar)

AN
5/2 vie/ways

MONOSTABILE CON PROTEZIONE E FERMO DI SICUREZZA
MONOSTABLE PEDAL VALVE WITH PROTECTION COVER
AND SAFETY FEATURE

CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE
06V 00 0 00 02 5/2 1/4

5/2 Vie/ways #\ /

BISTABILE CON PROTEZIONE
BISTABLE PEDAL VALVE WITH PROTECTION COVER

CODICE VIE MISURA
CODE WAYS SIZE

06V 00 0 00 03 5/2 1/4

/14

1/4
2-10Bar
+60° C
CORPO IN ALLUMINIO
ALUMINIUM BODY
SPOLA IN ALLUMINIO NICHELATO
NICKEL-PLATED SPOOL
GUARNIZIONI IN NBR
NBR SEALS
TECNOPOLIMERO
POLYMER
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